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Olvasóklubok, könyvtármozi, szabadtéri piknikek és közösségi programok mutatják meg Hevesben,
Nógrádban és Pest megyében, hogyan válhatnak a könyvtárak a helyi kulturális élet meghatározó
találkozási pontjává a Könyvtári Kihívás 2.0 programban. 
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Olvasóklubok, könyvtármozi, szabadtéri piknikek és közösségi programok mutatják meg
Hevesben, Nógrádban és Pest megyében, hogyan válhatnak a könyvtárak a helyi
kulturális élet meghatározó találkozási pontjává a Könyvtári Kihívás 2.0 programban. 
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Az OSZK által koordinált Könyvtári Kihívás pályázat második fordulója kapcsán 2026. május 27-én
Heves, Nógrád és Pest megye könyvtáraiba látogatott a nemzeti bibliotéka delegációja, Rózsa
Dávid főigazgató és Bajnok Tamara, a Könyvtári Intézet Minőségfejlesztési Osztályának vezetője. A
szakmai út három helyszínt érintett: a hevesi Recsket, a nógrádi Érsekvadkertet és a Pest megyei
Kosdot. 

 

A Könyvtári Kihívás 2.0 pályázatra Nógrád megyéből harminchárom, Heves megyéből nyolc, Pest
megyéből pedig huszonhat könyvtár jelentkezett.

Hevesben a tavaly pályázó nyolc könyvtár közül öt – Ecséd, az egri vármegyei könyvtár, az egri
egyetemi könyvtár, Gyöngyös és Szihalom – idén is részt vett a programban. Az 1000 fő feletti
lélekszámú települések KSZR-kategóriájában három település indult, köztük Recsk, amely a
legkreatívabb olvasásnépszerűsítő program különkategóriában szintén versenyez.

Nógrádban a tavalyi négy pályázóból három – Balassagyarmat, Ecseg és Salgótarján – csatlakozott
ismét a kezdeményezéshez, miközben a különkategóriában tizenhárom könyvtár indult.

Pest vármegyében huszonhat település könyvtára kapcsolódott be a programba, közülük tizenegy
intézmény a legkreatívabb olvasásnépszerűsítő kampány kategóriájában is megméreti magát. 
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A delegáció első állomása a Mátra északi oldalán, a Parádi-Tarna völgyében fekvő Recsk volt, ahol a 
Könyvtár, Információs és Közösségi Hely [4] munkáját mutatták be. A vendégeket Nagy Sándor
polgármester, Nemes Marianna könyvtáros és Morvainé Várkonyi Andrea, az egri Bródy Sándor
Könyvtár területi ellátásának KSZR-rendezvényszervezési kollégája fogadta.

A település könyvtára a Gyere utánam, találkozzunk a recski könyvtárban!!! című kampánnyal vesz
részt a programban, amelyhez olvasóköri foglalkozások, társasjátékklub, a költészet napjához
kapcsolódó események és ünnepkörökhöz kötődő alkotóprogramok kapcsolódnak. 
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Nagy Sándor hangsúlyozta: a könyvtárak maradandó kulturális élményeket nyújtanak, amelyek
meghatározzák az emberek mindennapjait. Kiemelte, hogy a recski intézmény közösségformáló
szerepet tölt be, és a könyvtár kreatív programjai az idősebb generáció mellett a fiatalokat is
megszólítják. A kézműves-foglalkozások és közösségi kezdeményezések hozzájárulnak ahhoz, hogy
a könyvtár élő találkozási pontként működjön. 

Nemes Marianna arról beszélt, hogy a kihíváshoz azért csatlakoztak, mert szeretnének minél több
gyermeket és felnőttet visszavezetni az olvasáshoz az internet uralta világban. A helyi általános
iskolával együttműködve csoportosan vonják be a diákokat a programokba, ösztönözve őket a
kölcsönzésre és a rendszeres könyvtárlátogatásra. A könyvtár részt vett a Janikovszky Éva
születésének 100. évfordulójához kapcsolódó csoportjátékban is, amely nagy sikert aratott a
gyerekek körében. A könyvtárban ma már osztályszintű kölcsönzések, könyvtármoziprogramok és
társasjáték-foglalkozások zajlanak, emellett több mint húsz éve működik az olvasókör, amelynek
tagjai rendszeresen látogatnak múzeumokat és kiállításokat. 

További képek [7]
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A delegáció ezután Nógrád megye legnagyobb városi rang nélküli településére, Érsekvadkertre
látogatott. A Mikszáth Kálmán Közművelődési Intézmény, Könyvtár és Ifjúsági Ház [10] a 10 000 fő
alatti települések kategóriájában vesz részt a Könyvtári Kihívás 2.0 programban. A könyvtár a Lapozz
a kalandba, és fedezd fel a benned rejlő olvasót! című kampánnyal nevezett, amely közösségi és
szabadtéri programokkal ösztönzi az olvasást. A kezdeményezés részeként nyáron Könyv a
fűben címmel pikniket terveznek, ahol a résztvevők a parkban pihenve olvashatják a könyvtárból
kölcsönzött köteteket, emellett mesemondó köröket is tartanak, ahol gyermekek és felnőttek, szülők
és nagyszülők olvasnak fel meséket. 

A küldöttséget Dósa Márton alpolgármester, Csabák István intézményvezető, Viczián Brigitta
könyvtáros és Ferik Ibolya, a salgótarjáni Balassi Bálint Megyei Könyvtár területi szolgáltató
osztályának vezetője fogadta.

Page 7 of 14

https://oszk.hu/sites/default/files/Konyvtari-kihivas_260527_Ersekvadkert_3.jpg
https://www.ersekvadkert.hu/?oldal=802&menu=1065


Heves, Nógrád és Pest a Könyvtári Kihívásban 
Published on Országos Széchényi Könyvtár (https://oszk.hu)

[11]

Page 8 of 14

https://oszk.hu/sites/default/files/Konyvtari-kihivas_260527_Ersekvadkert_2.jpg


Heves, Nógrád és Pest a Könyvtári Kihívásban 
Published on Országos Széchényi Könyvtár (https://oszk.hu)

[12]

 

Dósa Márton személyes kötődéséről is beszélt, felidézve, hogy gyermekkorától kezdve
meghatározó helyszín számára az intézmény. Mint mondta, a könyvtár Érsekvadkert kulturális
gócpontja, ahol rendszeresen szerveznek irodalmi, történelmi és művészeti programokat,
kiállításokat. Különösen népszerűek a helyi alkotók tárlatai, amelyekhez irodalmi és zenés műsorok
is kapcsolódnak, és amelyek a közösségi találkozások fontos alkalmai. 

Viczián Brigitta kiemelte, hogy elsősorban a fiatal korosztály megszólítására törekednek. Az
intézmény szomszédságában működő óvodából rendszeresen érkeznek csoportok a könyvtárba, a
gyerekek pedig később családtagjaikkal is visszatérnek. Beszélt arról is, hogy rendszeresen tartanak
irodalmi délutánokat, ősszel pedig Mikszáth Kálmánhoz kapcsolódó szabadtéri programot
szeretnének szervezni a horpácsi Mikszáth-kúria kertjében. 

További képek [13]
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A szakmai körút harmadik állomása a Pest vármegyében, a Naszály hegy völgyében fekvő Kosd volt.
Kosd Község Könyvtára az 1000 fő feletti települések KSZR-kategóriájában versenyez. Keresd meg a
te történetedet! című olvasásnépszerűsítő kampánya korosztálytól függetlenül kívánja megszólítani
az olvasókat. A program része olvasóklub, vetélkedő, versmondó verseny, kvízjáték, filmvetítés,
meseolvasás és társasjáték is. 

A delegációt Zombori Zsuzsanna, Kosd község képviselő-testületének tagja és Tódorné Dóczé
Edit könyvtáros fogadta.

Zombori Zsuzsanna hangsúlyozta, hogy a könyvtár barátságos, befogadó közösségi térként
működik, ahol a családok és a település lakói egyaránt szívesen töltenek időt. Kiemelte, hogy a
gyermekek részére játszósarkot alakítottak ki, miközben a szülők újságot olvashatnak,
beszélgethetnek, és minden lehetőséget igyekeznek megteremteni ahhoz, hogy a látogatók jól
érezzék magukat az intézményben. 
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Tódorné Dóczé Edit a könyvtár olvasásnépszerűsítő kezdeményezéseit ismertette. Az intézmény
rendszeres olvasóklubot működtet, emellett játékos felhívásokkal ösztönzi az olvasást. A programok
között szerepelnek meserajzversenyek, március 15-éhez kapcsolódó rajzpályázatok, népdaléneklési
versenyek, valamint az óvodások és iskolások bevonásával megvalósuló közösségi foglalkozások.
Elmondta azt is, hogy a településhez kapcsolódó, Mária-kép legendája című mesét a gyerekek
dolgozták fel, amelyből papírszínházi előadást szeretnének készíteni. A könyvtár közösségi oldalán
jelenleg is zajlik egy beiratkozási kampány, amellyel új olvasókat kívánnak megszólítani. 

 

A nemzeti könyvtár delegációja mindhárom helyszínre ajándékkönyvcsomaggal érkezett. A
válogatás része volt többek között a Petőfi-versek kritikai összkiadásának zárókötete, [18] amely az
1848–1849-es időszakot dolgozza fel, az Erdélyi Szalon Kiadó Wass Albert-válogatása, valamint az
Országos Széchényi Könyvtár két új kiadványa is. A „ [19]Hódoló tisztelettel…” – Dedikált könyvek,
különleges kötetek Kossuth Lajos könyvtárából [19] című kötet Elbe István, az Állománygyarapítási
és -nyilvántartási Osztály munkatársa szerkesztésében jelent meg, Henry Blount 1636-ban
Londonban publikált, Utazás a Közel-Keleten [20] című művének első magyar fordítását pedig
Bakonyi Zsuzsanna, a Régi Nyomtatványok Tára tudományos kutatója készítette és rendezte sajtó
alá. 

 

Kapcsolódó tartalmak: 
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Bejártuk Tolnát, Baranyát: olvasói közösségek és sikeres kezdeményezések a Könyvtári Kihívás
folytatásában [21]

Könyvtári Kihívás: Pest vármegyei körúton jártunk [22]

A Könyvtári Kihívás delegációja Nógrád vármegyében [23]

A Könyvtári Kihívás Bács-Kiskun vármegyében [24]

A Könyvtári Kihívás Komárom-Esztergom és Fejér vármegye könyvtáraiban [25]

Könyvtári Kihívás 2.0: három vármegye negyvenhárom könyvtára mutatta meg, hogyan válhat az
olvasás közösségi élménnyé [26]

Közösségi terekből kulturális találkozóhelyek – könyvtári jó gyakorlatok a Nyugat-Dunántúlon [27]
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